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Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BAIÃO, REALIZADA NO DIA 12 DE MAIO DE 2023.

ATA Nº 010/2023
             Aos doze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, precisamente
às09h30minh, no Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão Ordinária da
Câmara Municipal de Baião, sob a presidência da Vereadora NEILA Mª DAS MERCÊS
PEREIRA, e secretariado pelos Vereadores RODRIGO RAMOS LOBO e MARINALDO DA
SILVA, primeiro e segundo secretários, respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal
sendo constatadas as presenças de:

- MARÍLIA BOHADANA RAMOS,
- EDIVALDO VIEIRA RAMOS,
- ECÍ ARAÚJO PIMENTEL,
- RODRIGO RAMOS LOBO,
- NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA,
- MARINALDO DA SILVA, e
- NAZARENO DA SILVA E SOUZA

Aferido o quórum legal a Presidenta, pediu a dispensa da leitura da Ata da sessão
anterior, que já houvera sido publicada e distribuída no formato PDF, utilizando-se das
redes sociais colocando-a em votação, tendo sido aprovada.

Pauta:

- Ofício nº 476/2023 da Secretaria Municipal de Saúde de Baião/PA, em resposta
ao Ofício  nº 031/2023-ADM, informando que a Unidade de Saúde de Umarizal  já está
tendo atendimento médico. 

- Ofício nº 185/2023 do Prefeito Municipal de Baião/PA, em resposta ao Ofício nº
030/2023-ADM, informando que o Requerimento nº 004/2023 do Vereador Elivaldo Braga
Gonçalves, que solicita a conclusão e inauguração da Escola da Comunidade de Espirito
Santo,  comunicaram que  por  se  tratar  de  uma  obra  inacabada  está  em processo  de
judicialização  e  estão  aguardando  o  recomeço  do  “Programa  Mãos  a  Obras”,  para
conclusão dos serviços solicitados.  O Requerimento nº  005/2023 do Vereador  Elivaldo
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Braga  Gonçalves,  informaram  que  assim  que  houver  disponibilidade  de  recursos  os
serviços solicitados serão atendidos. O Requerimento nº 006/2023 do Vereador Elivaldo
Braga  Gonçalves,  informou que  a  Secretaria  Executiva  de  Desenvolvimento  Urbano  e
Habitação  foi  notificada  para  tomar  as  medidas  necessárias  para  atendimento  da
demanda. Requerimento nº 018/2023 da Vereadora Ecí Araújo Pimentel,  que solicita a
limpeza,  aterramento  e  iluminação  pública  na  Rua  Rosa  Lemos  (Bairro  Mutirão),
informaram que a Secretaria Executiva de Infraestrutura e de Desenvolvimento Urbano e
Habitação foram notificadas para tomarem as medidas necessárias para atendimento da
demanda.  O  Requerimento  nº  007/2023  do  Vereador  Clodoaldo  Menezes  de  Melo,
informaram  que  a  Secretaria  Executiva  de  Infraestrutura  foi  notificada  para  tomar  as
medidas  necessárias  para  atendimento  da  demanda.  Requerimento  nº  003/2023  do
Vereador Marinaldo da Silva, informaram que a Diretoria do Sistema Autônomo de Água e
Esgoto – SAEE foi  notificada para tomar as medidas necessárias para atendimento da
demanda.  Requerimento nº 001/2023 do Vereador  Humberto Souza Vieira,  informaram
que a Secretaria Executiva de Desenvolvimento Urbano e Habitação foi  notificada para
tomar as medidas necessárias para atendimento da demanda. Requerimento nº 002/2023
do  Vereador  Humberto  Souza  Vieira,  informaram  que  a  Secretaria  Executiva  de
Desenvolvimento Urbano e Habitação foi  notificada para tomar as medidas necessárias
para atendimento da demanda. E o Requerimento nº 003/2023 do Vereador Humberto
Souza  Vieira,  informaram  que  a  Secretaria  Executiva  de  Desenvolvimento  Urbano  e
Habitação  foi  notificada  para  tomar  as  medidas  necessárias  para  atendimento  da
demanda.

- Ofício nº 186/2023 do Prefeito Municipal de Baião/PA, em resposta ao Ofício nº
034/2023-ADM, informando que o Requerimento Verbal da Vereadora Marília Bohadana
Ramos, solicitando uma avaliação do lixão de Paxiúba, comunicou que a Secretaria de
Meio Ambiente foi notificada para efetuar uma Visita Técnica na área para posteriormente
tomarem as medidas necessárias. Requerimento Verbal da Vereadora Marília Bohadana
Ramos, que requereu um novo abastecimento de água para o Bairro Bela Flor 2 e para o
Bairro da Invasão, informaram que a Diretoria do Sistema Autônomo de Água e Esgoto –
SAEE foi notificada para realização de levantamento orçamentário para atendimento da
demanda.  Requerimento  Verbal  da  Vereadora  Kelly  Barbosa  Costa,  que  requereu
atendimento  especial  à  Rua  Bena  Santana,  para  que  seja  efetuado  um  serviço  de
qualidade no perímetro citado, comunicaram que a Secretaria Executiva de Infraestrutura
foi  notificada  para  tomar  as  medidas  necessárias  para  o  atendimento  da  demanda.
Requerimento Verbal do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, que requereu que seja
uma avaliação e serviço de remoção de uma palmeira que está próximo á rede elétrica
para  prevenir  danos  maiores,  comunicaram  que  a  Secretaria  Executiva  de
Desenvolvimento Urbano e Habitação foi  notificada para tomar as medidas necessárias
para atendimento da demanda, porém, deve o nobre Vereador informar o local onde está
localizada a Palmeira.
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- Ofício nº 040/2023 da Secretaria Municipal de Assistência Social de Baião/PA,
em resposta ao Ofício nº 037/2023-ADM, que encaminhou o requerimento de autoria da
Vereadora Kelly Barbosa Costa, aprovado na sessão do dia 05/05/2023, informando que o
CAPS não é ligado a Secretaria de Assistência Social e sim a Secretaria de Saúde, por
esse motivo o requerimento deve ser encaminhado à mesma. 

- Ofício nº 16/2023 da Paróquia Santo Antônio de Pádua, através deste solicitaram
desta Casa de Leis, a doação de 100 litros de óleo diesel para a realização do círio fluvial,
festa que reúne os fies e devotos deste grande modelo de fé.

-  Requerimento  nº  002/2023  da  Vereadora  Ecí  Araújo  Pimentel  e  Vereador
Marinaldo da Silva, solicitando ao Poder Executivo Municipal, a recuperação da rampa do
proprietário Harnoldo, local onde as pessoas embarcam e desembarcam.

-  Requerimento  nº  001/2023 do Vereador  Rodrigo  Ramos Lobo,  solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja realizada a limpeza dos pontos turísticos de nossa
cidade,  em  especial  o  Igarapé  da  Encanação,  e  também  a  manutenção  das  pontes
utilizadas pelos banhistas,  reparo na iluminação e construção de um banheiro para os
usuários.

- Requerimento Verbal do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, que seja feita a manutenção do ramal de Açaizal Ilha.

- Requerimento Verbal do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, iluminação pública para Comunidade de Açaizal Ilha.

- Requerimento Verbal do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando a esta
Casa de Leis, para que seja feita uma Moção de Agradecimento ao Senador Beto Faro e
Dilvanda Faro.

- Requerimento Verbal do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando a esta
Casa de  Leis,  para  que seja  feito  um ofício  para  Equatorial  requerendo um escritório
adequado em nosso município para atender as pessoas que não tem acesso a internet.

- Requerimento Verbal  do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando ao
Poder  Executivo  Municipal,  a  manutenção  da  estrada  do  Maracanã,  objetivando  uma
melhor trafegabilidade e cobertura da passagem do círio de Santo Antônio de Pádua.

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida a Presidente, colocou a palavra à
disposição aos Vereadores, que assim se manifestaram:

       Vereador Rodrigo Lobo:
       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, a Senhora Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por
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estar  presente  em mais  uma sessão  ordinária,  na  oportunidade parabenizou todos os
nobres colegas vereadores que apoiaram a audiência  pública  solicitada pelo  Vereador
Humberto, objetivando para que possam disponibilizar uma resposta sobre a segurança
pública do município de Baião. Solidarizou-se a todos os requerimentos pautados nesta
Casa, e declarou ser favorável a todos. Pediu para que seja encaminhado um ofício ao
Poder Executivo Municipal, solicitando resposta dos requerimentos que solicita sistema de
água para a Comunidade de Açaizal  Ilha,  pois  essa comunidade inclusive está com o
ramal  comprometido e as pessoas enfrentam dificuldades de acesso.  Solicitou que no
verão sejam disponibilizadas as máquinas para que seja feito a manutenção do ramal
citado.  E  também  requereu  do  Executivo,  resposta  do  requerimento  que  solicita  a
iluminação pública para a comunidade de Açaizal, e sobre o projeto de lei que trata do dia
alusivo do contador, foi aprovada nesta Casa e ainda não obteve resposta. Defendeu o
requerimento nº 001/2023 que solicita a limpeza dos pontos turísticos do município, pois
está se aproximando o veraneio e as pessoas freqüentam igarapés e praias, e por isso se
faz necessária a manutenção e limpeza desses locais, e também há necessidade muito
grande de fazer a construção de um banheiro entorno do igarapé da encanação, pois é de
grande importância e primordial para higienização das pessoas. Chamou atenção sobre a
situação  dos  esgotos  e  valas  que  acabam derrocando  nos  igarapés,  pois  tem muitos
esgotos  de  residências  que  estão  decaindo  sobre  o  igarapé,  então  gostaria  que  a
prefeitura notificasse essas residências e tivessem uma atenção sobre essa problemática,
porque se não cuidarmos o igarapé irá se tornar um esgoto público, então é necessário ter
muito cuidado com essa situação que está ocorrendo no momento, para que o município
não venha perder esse patrimônio público do turismo do município  de Baião. Abordou
sobre um assunto que lhe deixou muito chateado, que em umas das sessões a colega
Vereadora Ecí repudiou a sua presença na manutenção da iluminação pública, e também
disse que o mesmo estava lhe perseguindo, então falou diretamente para a Vereadora Ecí
que nunca teve esse papel nesta Casa, em sua vida pessoal e nem em sua vida política,
inclusive é até cobrado por algumas comunidades por sua ausência, então foi citado pela
vereadora que já é a segunda vez que comete ato de perseguição,  então observando
resposta de requerimento pela administração, que inclusive dois vereadores podem fazer
requerimento para um mesmo local, pois é de competência de cada um fazer todos os
tipos de requerimentos, pois não são donos de nenhuma comunidade, e cabe ao prefeito
atender e responder, então independente de quem seja o requerimento que o prefeito está
contemplando, se sente feliz porque de alguma forma as pessoas e o município serão
contemplados, então não ver isso como perseguição. Disse que a Vereadora não sabe o
que é perseguição, e que o mesmo sim já foi perseguido desde a época que ganhou para
vereador, antes tinha uma vida tranqüila e normal, mas apartir que ganhou que ganhou
para vereador e por ter ligação umbilical  a outros políticos que de alguma forma eram
oposição, foi  sim já perseguido. Falou que foi  convocado para uma reunião na vila de
Araquembaua para tratar sobre a construção de um poço para atender a 5ª, 6ª e 7ª rua,
apesar da reunião ter acontecido na casa de seu tio, mas não foi ele que mobilizou e na
reunião  eles  perguntaram  se  o  mesmo  tinha  condições  de  fazer  esse  poço.  Então
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respondeu que sim teria, mas que iria requerer a prefeitura para que ela fizesse, pois é de
competência dela fazer, inclusive chegou a fazer esse requerimento solicitando o sistema
de água para atender  essas ruas da Vila  de Araquembaua,  mas a administração não
atendeu, então fizeram a escavação, mas em outra reunião despachou que teria como dar
a caixa d’água e surgiu que a vereadora iria dar a caixa, então abraçou a sugestão. E
sobre  a  situação  de  iluminação  da  Vila  de  Araquembaua,  frisou  que  tem  vários
requerimentos  solicitando  para  essa  vila,  então  nesse  sentido  não  ver  que  seja
perseguição,  pois  todos  os  vereadores  têm o  direito  de  fazer  qualquer  tipo  de  ação,
portanto, se sente feliz ao ver todos participarem e interagindo com a sociedade, finalizou
agradecendo. 

       Vereadora Ecí Araújo:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, a Senhora Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por
este dia e por esta sessão, na oportunidade pediu o apoio dos colegas vereadores para
aprovação de seu requerimento, declarou que essa rampa é particular, mas as pessoas
dos barcos e rabeta já conversaram com o proprietário, e o mesmo cedeu, pois é o único
lugar melhor para as motos irem e vim do segundo distrito, é uma demanda muito grande,
então fez o apelo, pois irá beneficiar as pessoas que trafegam e a pedido das pessoas se
faz necessária a sua solicitação. Abordou sobre a colocação do Vereador Rodrigo, frisou
que  fez  dois  requerimentos  e  um ofício,  e  o  prefeito  com secretário  falaram que  iam
mandar executar  e que iriam lhe avisar para acompanhar os trabalhos,  portanto,  falou
mesmo porque se sentiu magoada, e se fosse ao contrário qualquer vereador também se
sentiria  magoado,  e  com relação à reunião que houve em Araquembaua já  citada,  as
pessoas lhe cobraram porque não participou, mas justificou que não foi convidada, e que
se  o  vereador  quer  fazer  é  bem  vindo,  pois  esse  foi  esclarecimento.  Disse  que  não
prometeu o que não poderia cumprir, mas que iria correr atrás, e depois de três dias deu
resposta e colocou a caixa lá.  Frisou que a comunidade é aberta a todos, e repudiou
porque tem os requerimentos e ofício, e o prefeito afirmou que iria executar e avisar, então
era para ter atendido em conjunto, pois passou requerimentos dos dois, então deveria ter
tido essa parceria, tanto faz falarem que passou 4 anos e não fez a demanda, pois todos
sabem  que  o  prefeito  que  estava  naquele  mandato,  ele  não  iria  atender  os  seus
requerimentos, porque a mesma era oposição a ele, mas fez a sua parte de solicitar, frisou
que se tudo que o Vereador prometeu e cumpriu, pois está de parabéns. Na oportunidade
deixou sua homenagem a todas as mães, parabenizou todas as mães do nosso município,
pediu para que Deus abençoe ricamente cada uma, tem grande admiração, Mãe é uma
palavra muito forte, na terra é um bem mais precioso, as Mães são mulheres guerreiras,
portanto parabeniza todas as mães do nosso município, agradeceu a oportunidade. 

       Vereador Edivaldo Ramos:

      Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, a Senhora Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou se reportando sobre a
audiência pública que houve na Casa com a presença da maioria dos vereadores, alguns
colegas vereadores não puderam está presente por motivos justificados, mas foi  muito
proveitosa essa plenária que aconteceu, sobre a segurança do município de Baião, espera

Página 5 de 11



ESTADO DO PARÁ
CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO
Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

que a pauta discutida seja colocada em prática para minimizar a situação de violência da
nossa cidade, deseja que cheguem aos seus objetivos do que foi combinado na reunião,
na oportunidade,  frisou que assistindo pelas redes sociais,  parabenizou o  vice-prefeito
Márcio Aragão pela sua atitude, pois reconhece as dificuldades de todas as comunidades
enfrentadas  pelo  forte  inverno,  e  concerteza  a  prefeitura  esteja  se  organizando  para
amenizar essas situações, então o vice-prefeito está na comunidade de São Joaquim de
Ituquara com uma retro escavadeira alugada por ele mesmo, tentando resolver e amenizar
o problema do ponto mais crítico da ladeira da vila citada, pois aquela ladeira sempre foi
complexa e está quase torrando, levando risco para a comunidade, e São Joaquim de
Ituquara é a segunda maior vila do município com uma população estimada entorno de 6
mil  habitantes e precisa do apoio do Poder  Público,  então é de grande importância e
louvável  o  gesto  do vice-prefeito,  pois  ele  está  fazendo esse serviço  com seu próprio
recurso, está de parabéns por essa iniciativa. Deixou o seu apoio e sua colaboração a
Guarda  de  Santo  Antonio  de  Pádua,  e  conversando  com  a  presidenta  em  exercício,
definiram que irão sim colaborar com os guardas que fazem os translado de balsa, irão dar
a ajudar com o combustível como Poder Legislativo de Baião, finalizou agradecendo.  

      Vereador Nazareno Souza:

      Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, a Senhora Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus e
pelo que vem fazendo em prol da comunidade baionense ao longo dos seus mandatos,
agradeceu também a todos os colegas vereadores que tiveram oportunidades de fazer
seus  requerimentos,  alguns  já  executados  pelo  prefeito,  outros  sendo  também
respondidos, frisou que as dificuldades são grandes para que todos sejam feitos em um
mesmo momento. Abordou sobre a audiência pública que se tratou de segurança pública,
foi uma audiência muito importante e boa, teve a participação da maioria desta Casa, a
população e os convidados que se fizeram presentes e contribuíram no debate, inclusive
tirando algumas dúvidas e propondo algumas propostas para que seja implementadas em
nosso município, e nesse sentido, agradeceu a todos que estiveram presentes. Frisou que
o momento é muito oportuno para seja discutido a organização da segurança pública no
município,  agradeceu  a  participação  do  prefeito  tanto  no  município  quanto  em Belém
correndo atrás de melhorias para segurança pública e demais coisas que devem vim para
o nosso município, uma delas é a Usina da Paz que será implantado no Bairro Novo, que
também tratará de segurança pública, nesse sentido, parabenizou e pediu para que seja
feita um ofício de Moção ao Senador Beto Faro do Partido dos Trabalhadores e a sua
esposa Dilvanda Faro, pela Moção feita junta ao setor pesqueiro que foi aceito o relatório
apresentado por eles, para que possa se tornar em lei, essa medida provisória nº 1164 que
trata  do  Bolsa  Família,  é  de  grande  importância  para  os  pescadores  artesanais,  pois
quando recebem o seguro defeso não recebem seu benefício do Bolsa Família, mas vai
acabar  apartir  do próximo ano,  conforme a medida provisória  nº  1164 que deverá ser
homologada pelo presidente Lula, então solicitou que seja feito um oficio de agradecimento
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em nome do seu mandato, para essas duas figuras públicas que vem representando o
Estado  do  Pará.  Solicitou  também  desta  Casa  que  faça  um  ofício  para  Equatorial
Distribuidora  de  Energia,  pois  é  uma  empresa  que  faz  arrecadação  muito  grande  no
município e em todo o Brasil, então pediu um escritório adequado para atendimento da
demanda no município, pois aqueles que não têm acesso a internet e um esclarecimento
maior não conseguem fazer uma negociação com esta empresa, mesmo quem tem acesso
ao celular não consegue atendimento, então solicita esse esclarecimento, pois o município
tem 52 mil habitantes e todos são usuários da energia. Fez requerimento Verbal solicitando
que seja feita a manutenção de limpeza da Estrada de Maracanã, em prol do círio do
Santo Antônio que se aproxima, na oportunidade, garantiu  aos guardas para que esta
Casa possa assumir e fazer o repasse de um valor, para que possa garantir e ajudar na
execução do círio fluvial,  pois é uma tradição já de muitos anos e essa Casa sempre
participou desse evento, finalizou agradecendo. 

       Vereadora Marília Bohadana:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, a Senhora Presidenta, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por
está hoje em mais sessão com saúde e vida, na oportunidade parabenizou todas as mães
do município  e de  todo o  Brasil,  parabenizou em espacial  a  sua Mãe,  é  uma mulher
guerreira que conseguiu superar todos os obstáculos da vida, e todas as barreiras. Frisou
que tem sua Mãe como orgulho, porque ela soube se manter de pé dignamente com todas
as dificuldades da vida, e conseguiu criar todos os seus filhos com dignidade, declarou que
a ama muito por tudo que ela foi em sua vida. Pediu para o Presidente desta Casa que dei
andamento na documentação da transferência do prédio da Escola da Vila de Baxinha,
pois a mesma está sem utilidade, que seja feita essa transferência para funcionamento do
posto,  e  para  conseguir  a  reforma  é  necessário  formalizar  essa  documentação  e
encaminhar para o executivo, para que seja legalizada e assim ser concluída está obra,
objetivando o funcionamento desse posto de pronto socorro, pois é um pedido de urgência
da comunidade. Agradeceu o Prefeito por atender o seu requerimento, principalmente o
qual  se  trata  do  abastecimento  de  água  para  o  Bairro  da  Invasão,  sente-se  feliz  e
agradecida por ele ter olhado com carinho para o povo da Invasão, onde já autorizou para
fazer um orçamento e acredita que irá dar tudo certo, é uma demanda muito importante,
pois  a  água  é  fundamental  para  uma  vida  saudável,  da  mesma  forma,  a  iluminação
pública, onde ele já autorizou a execução do trabalho, está na expectativa que no verão irá
melhorar as ruas, pois irá melhorar a situação da segurança e do acesso, agradeceu.

        Vereador Marinaldo da Silva:

        Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, a Senhora Presidente, o público
presente, e aos que lhes assistem através das redes sociais. Iniciou parabenizando os
Guardas do círio do Santo Antônio e que como Vereador irá colaborar, gostaria que os
colegas vereadores também pudessem ajudar,  pois já é uma práxis de todos os anos
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contribuir com o Padroeiro do nosso município. Defendeu o seu requerimento juntamente
com a Vereadora Ecí, que solicita a recuperação da rampa localizada no Bairro do Limão,
frisou que é uma propriedade particular do seu Harnoldo Brito, mas que é utilizada por
muitas pessoas, inclusive por vereadores que residem no segundo distrito, é um local que
os barqueiros precisam todos os dias, essa rampa se encontra em condições caóticas,
então  pediu  o  apoio  dos  colegas  vereadores  para  aprovação  de  seu  requerimento
juntamente  com  a  Vereadora  Ecí,  pois  é  de  grande  relevância  para  a  população  do
segundo distrito. Parabenizou o Prefeito Dr. Loca pelas respostas das solicitações desta
Casa de Leis,  é uma grande demonstração em querer contribuir  com a população em
modo geral, pois ele vem lutando por melhorias da população em todos os seguimentos,
desejou a ele que continue que está no caminho certo. Parabenizou todas as autoridades e
demais pessoas que participaram da audiência pública, que ocorreu no dia 10 de maio, foi
uma audiência muito importante com a presença dessas autoridades e com metade dos
vereadores deste Poder Legislativo, e também com o Prefeito Dr. Loca, frisou que tem a
certeza que estão no caminho certo para fazer o melhor para o povo baionense, porque
não adianta ter educação e saúde e não ter segurança, essas três demandas precisam
andar juntas.  Parabenizou o Cabo Magalhães e toda sua equipe da Polícia  Militar  de
Cametá que estavam fazendo a ronda nas comunidades do segundo distrito, e com quem
estão  contando  no  momento  é  com a  polícia  de  Cametá,  pediu  para  que  continuem
prestando essa ajuda. Parabenizou com antecedência todas as Mães, pois o dia das mães
é todos os  dias,  mas durante  o  ano se  comemora no segundo domingo de maio,  na
oportunidade homenageou duas pessoas muito importante na sua vida, a sua matriarca
Mãe Ivanilde Soares da Silva, declarou o seu amor por ela, e a sua esposa Ivone dos
Santos Rodrigues que sem está ao seu lado contribuindo, finalizou agradecendo. 

                                    TEMPO DAS LIDERANÇAS

      Vereador Edivaldo Ramos – Líder do Partido PODEMOS

      Em seu tempo de liderança, parabenizou todas as mães baionenses e de todo o Brasil,
pois no próximo domingo será comemorado esse dia, frisou que não tem mais sua mãe,
parabenizou em especial sua companheira de todas as horas Professora Cilene, em nome
da sua esposa parabeniza todas as mães do município de Baião. Enfatizou que a título de
informe, referente ao que ao nobre colega Nazareno se referiu, sobre a Usina da Paz que
vem para Baião,  informou que com todo prazer deseja que Usina da Paz venha para
Baião, mas que fique bem claro, que tem um requerimento de sua autoria que foi aprovado
no dia 17 de fevereiro solicitando a Usina da Paz para Baião, foi protocolado na Casa Civil
do  Governador,  está  sendo  despachado  com  o  secretário  que  é  do  seu  partido  Igor
Normando, e já teve a informação pelo Cleiton Xavier que é assessor do secretário, que
realmente a Usina da Paz vem para Baião no próximo ano.  Disse que é vereador de
oposição, mas o pedido partiu do seu mandato, não partiu para o prefeito porque o mesmo
não tem esse recurso, foi em busca da solicitação na fonte onde iria ser liberado, então
esclareceu para a população quem irá executar é o executivo, mas o pedido partiu desse
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vereador, como diz o ditado ‘dar de César o que é de César’, portanto, o seu pedido foi
aprovado por este poder Legislativo e tramita na Casa Civil, requer que venha a Usina da
Paz e que seja lembrado o nome deste Vereador, agradeceu a oportunidade.

      Vereador Rodrigo Lobo – Líder do Partido PSC

      Em seu tempo de liderança, elogiou e parabenizou a colega Vereadora Kelly, hoje ela
está no município com alguns cursos gratuitos, confecções de bolos e doces, sendo isto
muito  importante  para  o  nosso  município,  porque  se  tem  uma  carência  de  cursos
profissionalizantes  para que as  pessoas possam ter  seus empreendimentos,  ter  o  seu
primeiro emprego, isso é de suma importância para as pessoas. Enfatizou que ela está
disponibilizando em parceria com seus Deputados exames com uma taxa bem risória para
quem pretende e precisa fazer esses exames, portanto parabeniza a iniciativa da colega
Vereadora Kelly Barbosa. E em nome da sua Mãe e da sua esposa Andréia, desejou um
feliz dia mães para todas as mães do município de Baião, pois as mães dão o maior bem
que é a vida, finalizou agradecendo a oportunidade.

      Vereador Nazareno Souza– Líder de Governo

      Em seu tempo de liderança, frisou que participou do PPA e do LOAS do Estado do
Pará em Abaetetuba, representou esta Casa de Leis e como faz parte do Conselho do
Baixo Tocantins teria que ir, e conversando com o Presidente, ele doente pediu para que o
mesmo pudesse participar, foi um debate muito claro e democrático com relação ao PPA.
Disse que a sua maior felicidade tanto com a Usina Paz quanto com 5º Batalhão da Polícia
Militar, é porque ele já consta no PPA, constando no PPA do Estado, sabemos que será
construído, então na oportunidade agradeceu todos os colegas vereadores que já fizeram
seus requerimentos e que já foram atendidos, e sempre votou favorável e que sempre está
torcendo  para  que  as  coisas  possam  acontecer.  Enfatizou  que  é  testemunha  do
requerimento  do  Vereador  Dinho,  pois  muitas  das  vezes  fazem  requerimentos  são
aprovados e não são lembrados, mas nesse sentido, agradeceu o Prefeito Lourival por ele
ser muito prestativo nessas questões de requerimentos aprovados nesta Casa. Disse que
o requerimento da Usina da Paz não tem um direcionamento totalmente para o Prefeito, é
diretamente  para  o  Estado,  espera  que  quando  a  equipe  do  Estado  vier  fazer  a
implantação  que  eles  possam  está  citando  sobre  o  requerimento  do  nobre  colega
Vereador.  Abordou  sobre  a  audiência  pública,  onde  foi  tratado  sobre  a  segurança  do
município, agradeceu a presença de todos, pois foi muito importante, colocaram na reunião
sobre a volta do patrulhão para trazer a Polícia Militar e Civil para próxima da população
para que possa inibir a questão dos furtos que estão acontecendo na cidade. Agradeceu
todas as autoridades que se fizerem presente, fez uma alerta para a Casa baseado na
alegação da Juíza e da Promotora foi que o convite muito em cima da hora, é necessário
que seja mesmo no prazo de 15 dias para seja convidado para assim realizar evento dessa
natureza. Enfatizou a respeito do círio, que está um pouco acelerado as organizações para
visitar todas as comunidades, agradeceu e parabenizou a todas as mães, frisou que não
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tem mais a sua Mãe, e que essa data comemorativa para quem não tem mais MÃE é uma
passagem muito dolorida, mas ficaram as lembranças dos bons feitos por elas, agradeceu
e parabenizou a sua esposa, irmãs e tias, agradeceu a oportunidade.

            Votações e Deferimentos:
-  Requerimento  nº  002/2023  da  Vereadora  Ecí  Araújo  Pimentel  e  Vereador

Marinaldo da Silva, solicitando ao Poder Executivo Municipal, a recuperação da rampa do
proprietário Harnoldo, local onde as pessoas embarcam e desembarcam. Aprovado.

-  Requerimento  nº  001/2023 do Vereador  Rodrigo  Ramos Lobo,  solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja realizada a limpeza dos pontos turísticos de nossa
cidade,  em  especial  o  Igarapé  da  Encanação,  e  também  a  manutenção  das  pontes
utilizadas pelos banhistas,  reparo na iluminação e construção de um banheiro para os
usuários. Aprovado.

- Requerimento Verbal do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, que seja feita a manutenção do ramal de Açaizal Ilha. Aprovado.

- Requerimento Verbal do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, iluminação pública para Comunidade de Açaizal Ilha. Aprovado.

- Requerimento Verbal do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando a esta
Casa de Leis, para que seja feita uma Moção de Agradecimento ao Senador Beto Faro e
Dilvanda Faro. Aprovado.

- Requerimento Verbal do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando a esta
Casa de  Leis,  para  que seja  feito  um ofício  para  Equatorial  requerendo um escritório
adequado em nosso município para atender as pessoas que não tem acesso a internet.
Aprovado.

- Requerimento Verbal  do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando ao
Poder  Executivo  Municipal,  a  manutenção  da  estrada  do  Maracanã,  objetivando  uma
melhor  trafegabilidade e cobertura  da passagem do círio  de Santo  Antônio de  Pádua.
Aprovado.

 A Senhora Presidente finalizou parabenizando todas as mães com um seguinte
texto:  Mãe  palavra  pequena,  mas  com  um  significado  infinito,  pois  quer  dizer  amor,
dedicação, renúncia a si própria, força e sabedoria. Ser mãe não é só dar a luz, e sim
participar da vida dos seus frutos gerados ou criados. Enfatizou que a Câmara Municipal
em nome de todos os vereadores, parabeniza as Vereadoras Ecí, Kelly, Marília que são
mães deste Poder Legislativo, a Natália, Nalva e Paulinha que são mães e que compõem o
corpo funcional desta Casa. Parabenizou todas as mães do município e de todo Brasil,
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pois ser Mãe é um privilégio de Deus, na oportunidade parabenizou também a sua Mãe,
sogra, suas filhas e Noras que são excelentes mães.   

         Encerramento:

        Tendo sido vencida a matéria de pauta, a Presidente deu por encerrada a presente
sessão, pedindo a Primeira Secretária que lavrasse a competente ata, cujo encerramento
ocorreu às doze horas e quinze minutos.

Baião - PA, em 12 de Maio de 2023.

_________________________________________________________

RODRIGO RAMOS LOBO

PRIMEIRO SECRETÁRIO

_________________________________________________________

                                                     MARINALDO DA SILVA

SEGUNDO SECRETÁRIO

_______________________________________________________

NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA

VEREADORA – PRESIDENTE EM EXERCÍCIO
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